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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KI A DÓ HI VATAL:

Beimen, Főtér, Lamoreobt-mieti, faldufnt. 
u lidvarbaa hát m

Kolera! Eelera 1
Őtven beteg,

Sémhlrek a szomszédból.

Mármarosből riasztó hírek ér­
keznek. Gyanús megbetegedések­
ről tudnak ezek a hírek, amelyek 
szerint a megyének déli részén," az 
egymásra torlódó falvakban, főleg 
azonban. Alsóvisón kolera dúl. Ál­
dozatai is vannak már a kórnak 
amelynek csalhatlan előjelei a gyo­
morfájás és erős hányás, a köz­
pontból orvosokat küldtek ki, akik 
megvizsgálták a betegeket és vizs­
gálódásaik alapján kijelentették, 
hogy az alsóvisói és környékbeli meg­
betegedések nem a fekete kolera 
jellegével bírnak, hanem kolera 
nostras esetek. Es megtették a szük­
séges preventív intézkedéseket, el­
tiltották a lakosokat a bab, paszuly 
és gyümölcsök evésétől, azonkívül 
pedig erélyesen rájuk parancsoltak, 
hogy naponkint többször mosakod­
janak. A megbetegedéstől való fé­
lelem rá fogja szoktatni az alsó­
visói oláhokat olyas valamire, ami

eddig valószínűleg ismeretlen volt 
előttük: a köztisztaságra.
, Szó sincs róla, a Máramarosból 
erkezo hírek még úgy is ijesztők 
es megdöbbenést keltők, ha kolera 
nostrasról számolnak be és nem az 
epidémikus koleráról. Riasztók ezek 
a hírek nem azért, mintha attól kel­
lene tartani, hogy a veszedelem 
esetleg országos lesz, hanem mert 
általánosan tudott dolog, hogy fi 
közegészség ügye milyen gyönge 
mhon áll Magyarországon és külü- 

i nősen arra, a nagy hegyek között, 
eldugott fal vacs kákban. Nemcsak 
hogy profilaxisról nem lehet szó 
hanem valami pusztító járványnak 
kombattálasáról is alig. Úgy hogy 
a zsupfedeles kunyhóba szorultak, 
akar valami siralomházba zárt ha­
lálraítéltek, egyebet sem tehetnek, 
mint. azt, hogy nagy rezignációval 
es azzal a fatalizmussal, amelyet a 
loldetturás és . baromtenyésztés hoz 
magával, várják a végítéletnek el- i 
következését.

Ha pusztító kórság tör ki az 
ilyen helyen, az egészségügyi ha­
tóság mindenekelőtt az, epidémia 1 

lokalizására törekszik. És ha ez * 
sikerült, akkor tér át feladatának

Tavaszi napsugár.
A székely népóletből.

Irta: Harmath Lujza.
Zsupsz1 , . .
Az a tojás, n mi az eresz aljúról a 

Lidiké fejére esett, nem volt nagyobb egy 
csopetnyi diónál s mégis akkora ijedelmet 
okozott, hogy megérte volna az egész tem­
plomtornyát. A manó vinné is el, a mennyi 
galambtojás van a világon, ha nem tud rá 
vigyázni, kinek a jó szerencse adta! Már ki 
is látott ilyent! . . .

Lidiké templomba készül, szép, uj 
kendó van a fején, melyet vásárfiába ka­
pott az apjától és ime azok az ostoba ga­
lambok olyan megbocsáthatatlan hibát kö­
vettek el rajta, hogy még erősebb szivü 
emberi lény is, mint Lidiké, sírva fakadt 
volna a mián.

. Ejnye, ejnye ! Most már ott lehet az 
Pl pap, a szép beköszöntő, a délutáni tánc 
ha a szép uj keszkenőt nem viselheti a 
fejen.

Lidi előbb megijedt a dolgon, maid 
haragosan nézett fel a háztetőre; hol röp­
ködve, zugva-bugva folyt a létért való ga­
lambtusa, míg utoljára eltört a cserép s 
a konyek suru csöppekben futottak le ki­
pirult arcán.

— Ides! . . .
Anyjához kiált be a pitvarba (kihez 

is folyamodna ilyen nagy elkeseredésében ?) 
s mégis úgy történt, hogy mikor pár perc 
múlva az aggódó anyai hang kérdőn szó- 
iongatja, alig veszi észre.

Figyelme egészen másfelé térült.
,, Al^ a hófehér galambpár ott az eresz 

álján édes esők közepeit ünnepli az őrök 
törvény tavaszi ébredését s Lidiké keserves 
könyei között is mosolyogni kezd.

, hue, csak most siratta tönkrement 
szép keszkenőjét — .melyet bizonyára iri­
gyeltek volna társai tőle — s lelkében hir­
telen valami csodálatos béke, édes meg- 
uyugvás szállt s úgy érzi, hogy azért a hó­
fehér galambért már a többire sem harag­
szik erősen. 0

Úgy el tud gondolkozni rajta s szinte 
ijedten perdül meg, mikor a szomszéd 
sövény mellől megszólalt egy jól ismert 
hang :

— IIát nem jösz templomba, Lidiké ?
— En bizony mennék, de . . .
— fan valami bajod van?
- Az ám, még nagyi A galambok ...
— A galambok ? . . . tlát mi a manó

bajod van a galambokkal ?
— Jaj, el se mondom, Sándorl
— Nem ? ... No nézzetek oda! Tán 

kidőlt a világ a sarkától ? Vagy mi ?

második részére, az elszigetelésre 
es végül arra, hogy a betegeket 
amennyire lehet, megmentsék. A 
hirtelen es tömeges elhalálozás, « 
váratlannak megdöbbentő munkája természetesen a félelem és réti,,4s 
magvat hinti széjjel. De nemcsak 
ott, magának a népnek körében 
hanem azon túl is, mindenütt a 
köztudatban.

A Máramarosból érkező táv­
iratok nyomán ijedtség támad ma 
országszerte és ezt az ijedelmet nem 
lógja teljes mértékben eloszlatni az 

hogy az alsóvisóiakat megtize­
delő betegség kolera nostras csupán 
és nem kolera. Ez a nagy ijedtség 
kétségkívül kellemetlen, de azért 
nem okoz nagyobb bajt, mint akár 
valami kisebb lelkifurdalás. Az 
ijesztés nyomán az emberek rá­
jönnek arra, hogy a prevenció mi­
lyen lontos dolog és bizonyos 
hogy az egészségügyi hatóságok 
olyan intézkedéseket tesznek majd, 
amelyek hatalmasan előbbre viszik 
az általános higiénia ügyét.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Polgári fiúiskolái bei rátáé. A debre- 

ceni négy osztályú nyilvános magán polgári

— Az nem, de az uj keszkenőm.
— Baja esett?
— Még nagy.
— Ne beszélj. A galambok ...
— Azok, meg a tojás.

i — Ejnye, de kár! Hát a táncba se 
I Jösz?

— MfV hogy ne mennék!
—■ Úgy má jó. Isten áldjon!

Elhallgattak. A legény egyet lódított 
panyókara vetett mandhján s a templom 
tele vette útját, hol éppen harmadikat 
harangoztak, Lidiké meg ott maradt a/, 
udvaron s olyan csodálatos érzés áradt 
lelkére, mintha a viruló tavasz minden 
ragyogó napsugara ott ütötte volna föl 
tanyáját . . .

A természetben is tavasz kezdete volt.
A ragyogó nap fénye átsugárzott az üde 
lombokon s a bomiudozó virágrügy lehellete 
mámorilóan szállongott a levegőben. Min­
den kis fűszál a nap mosolyát kereste. Da­
lolva szökdécselt a kis ökörszem a bokrok 
ágain, mig a kis piros hátú szent János 
bogaruk a fák tövére ültek ki sütkérezni s 
a sarga rigó füttye megszólalt a Nyárád 
parti tüzek ágain,

Egyszer csak a fönséges bórmóniábf» 
bele szolalt a tavasz kedves hírnöke, a 
kakukmadár s ez aztán egészen magához 
térítette Lidikét.

'skolakönyvek,
írószerek,

% * iá

könyv- és papiriizleUbon
a legszol daöb kiszolgálás melleit kaphatók, 

Fiac-u. 44., Letzter mellett, 
y oköt és okét 10 kr.-tól feljebb készíttetek
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íiuiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utca 
5.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat
'naponta d, e. 10
hatóság.

-12-ig fogadja el az igaz-

Külföldi lakáshlvatalok.
Budapesten is lesz*

Debrecenben soha.

Budapesten a lakásügyi hivatalra vo­
natkozó javaslatot már legközelebb tárgya­
lás alá veszik a szakbizottságok és a köz­
gyűlés. Rendkívül aktuális ez a kérdés, a 
mely élénken foglalkoztatja magát a nagy 
publikumot is. Milyen lesz az a hivatal, 
hogy fog beválni ? Ezt kérdezi mindenki. 
Mi felhasználjuk az alkuimat, hotry el­
mondjuk, milyenek azok a külföldi lakás­
hivatalok, amelyek példákul szolgáltak, a 
mikor a budapesti lakásügyi hivatal szer­
vezetéről való javaslatát dr. Szalay Sándor 
megcsinálta. Ez a két külföldi hivatal a 
sírás burgi és a stuttgarti, amelyekről a 
kövei kezűket mondja előterjesztésében Sza- 
lay Sándor:

Külön lakásügyi hivatal működik 
Strassburg városában is. E hivatalt — a 
szervezési szabályzat értelmében — a la­
kásnyilvántartó a lakásfelügyelettel egye­
temben alkotja.

Ezenfelül közvetíti a lakásokat bármily 
nagyságban és bérösszegben. A lakások 
közvetítése, úgy a lakáskeresők, mint a 
bérbeadók részére öt szobás lakásig ingye­
nes. Az öt vagy több szobás lakás közve­
títési dija az évi bér egy százaléka. A bérbe­
adandó lakásoknak bejelentése a megálla­
pított s ingyenesen kiszolgáltatott minta­
lapokon történik.

Minden bejelentés után a lakáshivatali 
alkalmazott annak helyességét a helyszínén 
felülvizsgálja s az illető lakásról vázlatrajzot 
készít. E vázlatrajz 1 : 1000-hez mérten 
állítandó ki s minden lényegesebb jelenséget 
feltüntet: ablakok, ajtók, kályhák, légszesz, 
vízvezeték stb. helyiségek nagysága és 
magassága, vájjon fő- vagy melléképület 
és azonkívül minden egyes vázlatrajzon fel­
tünteti a boulakható személyeknek a la­

kásügyi bizottság által megengedett legma­
gasabb számát.

A bérbeadó köteles a lakáshivatal ki­
küldöttjének a lakás megszemlélését meg­
engedni, ellenkező esetben a lakásközve- 
tités abban marad. A bérbeadó, aki a lakás- 
közvetitóst igénybe veszi, vállalja egyúttal 
azt a kötelezettséget, hogyha a bejelentett 
lakást kiadja, azt 24 óra alatt bejelenti. Ha 
a bejelentést elmulasztja, a bérbeadó a to­
vábbi közvetítés igénybevételétől jövőre el­
esik. Az ügyviteli szabályok értelmében a 
hivatal a közvetítésben tényleg részt vesz, 
ugyannyiru, hegy ha a lakáskereső a beje­
lentési űrlap, a vázlatrajz ós a hivatalnok 
felvilágosítása alapján magának alkalmas 
lakást talál, a hivataltól a bérbeadóhoz szóló 
megfelelő közveti tőjegyet kap, melyet a 
bérbeadó válaszszal ellátva 24 óra alatt 
visszaküldeni köteles. Hetenkint egyszer egy 
nagy hirdetményt adnak ki a bérbeadó 
lakásokról.

Emellett Strassburg nagyon jól működő 
állandó lakásfelügyelettel bir, melyet egy 18 
tagból álló s szociálpolitikai és gyakorlati 
érzékkel összeállított bizottság lát el. A bi­
zottság hármas tagú albizottságai különben, 
önállóan dolgoznak. Az albizottságok kifo­
gásai felett a bizottság határoz.

Az ülések nyilvánosak s a határozatok 
sajtó utján is közzétételnek. A lakásügyek 
ily nyilvános tárgyalása általában igen ha­
tásosnak bizonyult.

Ezeken kívül Stuttgartban is van vá­
rosi lakáshivatal, mely magában egyesíti a 
lakáspiac nyilvántartást, a lakáskimutatást 
és a lakásfelügyelet.

E lakáshivatal működésének alapját 
helyhatósági szabályrendelet képezi, mely 
arra kötelez minden lákásbérbeadót, hogy:
1. minden bérbeadásra szánt lakást a ki­
bérlés lehetőségének beállta után 8 napon 
belül, 2. a bérbevétel megtörténtét pedig a 
bérleti szerződés megkötésétől számított há­
rom napon belül a lakáshivatalban beje­
lentse.

A lakás be- és kijelentése az előirt 
nyomtatványminták kitöltésével eszközlendő.

Ezen bejelentőlapok képezik a lakás 
piaci kimutatást, továbbá az általános és 
nyilvános lakásközvetitő alapját, amely ab­
ban áll, hogy a bejelentett, tehát a piacon 
szereplő lakások és üzlethelyiségek a városi 
lakasbirdetőben a bérbeadás kijelentéséig

ingyen közzétételnek. Mivel a városi hiv 
taios lap, melyben a lakáshirdetés meíií 
lemkj bárkinek rendelkezésére áll min 
denki minden időben pontos értesítést nv>T 
bet az összes bórbeadandó lakásokról áa 
üzlethelyiségekről. A bérbeadó ezenkívül 
hivatalban letétbe helyezheti a lukástervol 
és a lakasnak leírását, amit azután a lakás 
keresők megtekinthetnek. A bejelentési kö 
telezottség általánosságának folyamányakéni" 
természetesen becses anyagot lehet nyerni 
a rendszeres lakásügyi statisztikához, mely 
a hivatalos lapban szakszerűen összeállítva 
minden hónapban közhírré is tétetik. Ezen 
közlemények a lakásmozgalomról, valamint 
a hónap alatt bejelentet lakások lakbérei 
fekvése és az üresen maradt lakásokról* 
biztos áttekintést szolgáltatnak.

A bejelentési kötelezettség alapját ké­
pezi egyúttal a lakísfeltigyeletnek is. A la- 
kasfelügyelet tiszteletbeli lakásgondozók se­
gélyével történik. A lakásgondozók köteles­
sége, hogy támogassák a lakáshivatalt a 
lakások és lakás használatának felügyeleté­
ben a végből, hogy az életet, egészséget 
erkölcsiséget veszélyeztető komolyaub káros 
állapotok távoltartassanak és eltávolíttassa­
nak. E végből a város több mint kétszáz 
lakásgondozási alkerületre oszlik, melynek 
területén a lakásgondozó gyakorolja a fenn­
álló törvény és szabályok értelmében a la­
kásfelügyeletet. A vizsgálat alkalmával ta­
lált kifogások a lakásügyi hivatalnak beje­
lentendő^. A hivatal a jelentést vizsgalat 
alá veszi, esetleg egészségügyi, illetve mű­
szaki közegeinek meghallgatásával azután 
a szükséges intézkedéseket elrendeli. Első 
sorban a békés utón leendő kiegyenlítést 
kísérlik meg. Ha ez eredményre nem ve­
zet, következik a lakásrendészeti eljárás.

VÁRMEGYE.
Halló, Hajdúböszörményi

A vármegyei telefonhálózat 
harmadik vonala, a hajdúbö­
szörményi is elkészült. Ez a 
legfontosabb vonala a telefon- 
hálózatnak, mert három népes 
várost köt össze Debrecennel:
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Elfeledte egészen a keszkenő szomorú 
Sorsát s vidáman szélt oda:

— Hány esztendeig élek f
Számlál, számlál s végét nem éri s 

már a jó nanyinál is idősebb s még mind 
szól, mind igór . . .

\ idáman nevet Lidiké, mikor a madár 
már a nyolcvannál tart — Istenem, mikor 
olyan szép, olyan jó élni I . . .

Már nem is haragszik többé a galam­
bokra; úgy gondolja, hogy nem is haragu­
dott rájuk erősen, csak úgy ni! . . . Hiszen 
olyan kedvesek, olyan beszédesek . . . Igaz, 
hogy a templomozásnak vége, igaz, hcmy 
az uj pap első beszédjét nem hallhatta me« 
do majd kárpótolja magát a délutáni tánc­
cal, hiszen oda már elmehet a leány kosz- 
kenö nélkül is, ha szép simára van fésülve.

Alig is várja a délután s Isten tu Iná 
megmondani, hányadszor nézi meg magát a 
1a lér nagyságú tükörben, melyet hasonló 
.alkalmakra rejteget a ládafiában.

. É'dcs anyja nem állja meg azó nélkül 
is szinte mérgesen rival rá:

~ Mi bajod vau annyit azzal a ládá­
val, tán a Dárius kincsét őrződ benne ?

. "7 Nem a kincset őrzöm idea, hanem 
diát izé . . . no, tudja kigyelmed ?
IX ~Z luJom, hogy a mostani
leányok csuk hiabavalóskodnak. Egyebet se

tész, minthogy puccolódol s a legényekre 
gondolsz.

Talán se szeri, se száma nem lett volna 
a felsorolt hiábavalóságnak, ha a barátnék 
be nem kiáltanak a kapun,

— Lidiké, huzza má’ Peti 1 
Ilát ki ítéli el Lidit, hogy még kö­

szönni is elfelejtett anyjának, úgy kitérült 
az ajtón. Istenem, hiszen ide hallszilc a 
muzsikaszó a Ny arád partról, hol a malom 
előtt mulat az iijuság.'

Ott van apraja s nagyja és foly a 
„varmegyés lelkesen, közbe közbe bele 
kurjant egy-egy legény: „Rajta lábam, járd 
ki most, nem parancsol senki most.“

Kopog a magas sarkú csizma, libben 
a borancu kuszlis lersing, hófehér ingvall 
s kipirulnak az egészséges arcok. Sándor 
Lidikével járja olyan délcegen, hogy meg­
irigyelheti tőle akármelyik szalontáncos, 
ö a tavaszi napsugár ráveti éltető fényét a 
kipirult arcokra és belopózkodik a szivek 
mélyébe.

És ott aztán nagy riadalmakat okoz e 
néhány szó:
katornTnak1?1^'6’ Udike* hogy bevettek 

. ,,S Xó»e a jókedvnek, a csipkés zseb­
tón f3,r?uule-v;fe valami porszemet vagy mit 
torul ki az elborult szemből . . . s a nóta is
mind szomorúbbá válik

Üres lett a mező, hangtalan a fák 
lombja, melyet minden szellőlibbenés gyé­
rebbé tesz s zörög a száraz avar a léptek 
alatt. Fecske madár, gólya madár jobb hazát 
Keresett, a sárguló erdőből megjött a faluba 
a kis cinke s a zöldbegyü csíz ; itt az ősz, 
a katonaállitás ideje.

Tegnap estétől fogva foly a bucsuzás 
a korcsmában s csak a fenn való Isten tudná 
megmondani, hogy hányszor kukucskáltak 
be a leányok az ablakon, könytelt szemek­
kel, szorongó szívvel hallgatva a nótát, mely 
csak ott, egész frissen termett 1

Elvisznek már engemet katonának,
Rám van szüksége éppen a királynak.
Itt hagyom én a falumat s anyámat,
Hej csak magammal vihotnóm basámat!

A virradattal kikerül a muzsikaszó az 
utcára, a bíró sietteti a legényeket, messzi 
a város, jó lesz elindulni, még bajba jöhet­
nek a késés miatt.

Hallgatnak is azok most rája I Minde­
nek a maga mámoros feje után indul s így 
jutnak el a leveles kapukhoz, hol a lányok 
kisirt szemmel várnak rájuk.

S minden kapuban több vagy kevesebb 
eltéréssel ismétlődik a párbeszéd:

Ugy-e, megvársz hűséggel ?
Meg 1 Isten engem úgy segéljen 1

(Vége köv.)

a Bika orfeumában ma £lÖil0äSril kClÜl f ,le^jabb 68 legérdekesebb e téren
az előnyösen Ismert ilinsi- ev « «* ” «1*1 III bámulutrameltó psychologiai mutat­

ványok stb. egészen uj műsorral.
Belépti-díj 1 korona.

la m&n orteumában asm a
az előnyösen Ismert Ilinsi- ff A D fVffcr fV í«t«
oulsta és gondolatolvasó LLIMi“ =»,. e

a svad karolyi arany koronás UWrend tulajdonosa. ^ KOZdOtO 8 ÓFakOF
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Böszörményt, Nánást és Hajdu- 
dorogot.

Mindhárom városból szép 
számmal jelentkeztek előfizetők 
is. A napokban már át is ad­
ják a vonalat a közhasználat­
nak. A telefonhálózat negyedik 
vonala, a hajduhadházi is javá­
ban épül. A munkálatokat Bú­
zás Elemér főmérnök októberre 
befejezi.

A megyei telefonhálózat­
nak nagy fontossága van köz- 
igazgatási tekintetekből. Nagy 
jelentőségű a sajtóra is, amely 
még gyorsabban fog értesülni 
ezen a vidék eseményeiről.

Vármegyei közgyűlés. Hajduvár- 
rnegye szeptember 26-án tartja őszi, rendes 
közgyűlését, amelynek tárgysorozatában 
•0—00 ügy szerepel A közgyűlési meghí­
vót most állítja össze Pákozdy Sándor fő­
jegyző.

Két gyilkosság.
Szíven szúrt legény.

Halálán van a másik is.

Részletes tudósítást közöltünk a 
közeli Mártonfalván történt két gyilkos­
ságról Az egyik gyilkosság áldozatát, 
ifj. Antal Györgyöt tegnap boncoltatta 
fel Hoffmann József vizsgálóbíró, aki 
Láng Sándor és Hutiray törvényszéki 
orvosokkal a helyszínre utazott.

Megállapították, hogy a halálos 
döfés átvágta a tüdőt és teljesen átdöfte 
a szivet, úgy, hogy a boldogtalan ször­
nyet halt. Az orvosok azon csodálkoz­
tak leginkább: a szerencsétlen legény, 
hogyan tudott 8 lépést tenni a szú­
rás után.

Az elfogott gyilkost,íMertzl Lászlót 
kihallgatta a vizsgálóbíró. A legényt 
nagyon megtörte az eset. Mióta kijóza- 
nodot, egyre sir. Nem tudja elmondani, 
hogy követte el a gyilkosságot, olyan 
részeg volt. A tanuk egybehangzó val­
lomása szerint a részeg Mertzl az ud­
varon volt, koromsötétben. A megölt 
legény az apját akarta védelmezni, 
mikor az udvarra rohant; egyenesen 
neki szaladt a gyilkos késének. A szú­
rás pillanatában csak annyit mondott: 
jaj, azután tántorogva még 8 lépést tett, 
azután összerogyott.

Mertzlt erős felindulásban elköve­
tett szándékos emberölés vétségéért 
tartóztatta le a vizsgálóbíró, A csend- 
őrség ma kiséri a börtönbe.

Ugyancsak tegnap délután hall­
gatta ki a vizsgálóbíró a vasárnapi 
korcsmázás másik áldozatát, Arany 
Istvánt. A szerencsétlent úgy leverték 
iegénytársai, hogy a halálán van. A 
teste tele van kék-zöld foltokkal. A 
halálos sérülés a fején van. A koponya- 
< sontja megrepedt és agyrázkódást 
szenvedett. A legényt a guti telken 
levő lakásán hallgatta ki a vizsgáló­

bíró. Nem tudja, ki mérte rá a halálos 
csapást. A verekedőket a csendőrség 
kinyomozta és ha belehal Arany a sé­
rüléseibe, halált okozó súlyos testi sér­
tés bűntettéért állítja őket a törvény­
szék elé. Egyelőre még szabadlábon 
vannak. A csendőrség egész nap foly­
tatta a kihallgatásokat.

VÁROSHÁZA.
Wekerle döntése.

A fogyasztási adóbérlet ügyében.
Előreláthatólag Wekerle Sán­

dor pénzügy miniszter már a na­
pokban fog dönteni a fogyasz­
tási adó béri el ügyében. A mi­
nisztériumtól kedvezőtlen hírek 
érkeztek. A fogyasztási adóbér­
letet általában emelték.

Némely város önként aján­
lott meg a bérletért 5—10 szá­
zalékkal többet, ami a kor­
mányt arra indította, hogy ál­
talában emelje a fogyasztási- 
adóbérletet, aminek az lesz a 
következménye, hogy mérsékel­
ten emelni fogják ott is, ahol a 
tárgyalások nem vezettek ered­
ményre, amint Debrecenben is 
történt.

A döntés még e hónap fo- í 
lyamán meg fog történni.

Városi közgyűlés. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága szeptember havi I 
közgyűlését a hó vége felé, 25 és 30-a közt ‘ 
fogja tartani. A polgármester a napokban 
fogja kitűzni a közgyűlés határnapját. A 
közgyűlésnek rengeteg tárgya lesz. Több 
megüresedett állást fognak betölteni válasz­
tás utján, úgy, hogy egész kis fiók házt­
áji tás lesz. A költségvetést is ezen a köz­
gyűlésen fogják tárgyalni, úgy hogy előre­
láthatólag három napos közgyűlés lesz.

Szabadságról. Takács Bálint köz- 
igazgatási iktató hazatért 1 havi szabadsá­
géról és elfoglalta hivatalát.

Költségelőirányzat közszemlén.
Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré 
teszi, hogy a város házipénztárának és az 
általa kezelt alapok s alapítványoknak 1908. 
évre errybeállított költségelőirányzata a vá­
ros számvevői hivatalában 1907.' évi szep­
tember hó 1. napjával kezdődó 15 napi köz­
szemlére kitétetett. Miről a város adózó 
lakossága oly figyelmeztetés mellett órtesit- 
tetik, hogy ezen előirányzati munkálat a 
városi számvevői hivatalban hivatalos órák 
alatt megtekinthető és az ellene irányuló 
esetleges észrevételek akár írásban, akár 
élőszóval a közgyűlést megelőző öt nappal 
Debrecen város tanácsához beadhatók. A 
városi tanács.

Bizottsági ülések. A városházán ma 
délelőtt 11 órakor a gazdasági és intéző- 
bizottság, délután 3 órakor a jog- és pénz­
ügyi bizottság tartanak üléseket. A köz- 
igazgatási bizottság holnap délután tart 
ülést.

Kimutatás a legtöbb adót fizetők­
ről. Az 1886. XXI. t. c. 25 §-a alapján köz­
hírré teszem, hogy Debrecen szabad királyi 
város legtöbb adót fizetőinek kimutatását, 
melyből az 1908. évre érvényes névjegyzék 
fog összeállittatni, a városi adóügyosztály 
elkészítette és az a netalán szükséges fel- 
szóllamlások meglehetőse végett a golgár-

raesteri hivatalban a folyó évi Szeptember 
ho 4-ili napjától kezdődűleg 8 napi köz­
szemlére kitétetett. Debrecen, 1907. Szép- 

i tömlői’ 2. Kovács József sk. polgármester.

Borzalmas vasúti 
elgázol ás.

Megindult a vizsgálat.
Bűnös a sorompó» ?

Kimerítő tudósítást közöltünk 
a hétfőn este 8—9 óra közt történt 
vasúti elgázolásról, amely a Pavii- 
1 on-laktanya mögötti vasúti átjáró- 

j nál történt, a melynek áldozata 
Schaf János túnetanitó kocsisa, a 
64 éves Szilágyi Ferenc balmaz­
újvárosi lakos.

Az elgázolás ügyében ifjú 
Orosz László rendőrfogalmazó be­
fejezte a nyomozást. A szerencsét­
lenséget Bagó Mihály sorompóőr 
gondatlansága okozta, amit két 
szemtanú, Nagy László és felesége 
igazol.

Bagó sorompóőr ugyanis későn 
bocsájtotta le a sorompót. A kocsi 
éppen akkor hajtott fel a vasúti 
pályatestre. A kocsi előtt haladt 
Nagy László a feleségével. Mikor 
a sorompót Bagó lebocsájtotta, a 
kocsit és lovakat valósággal oda­
szorította. Nagy László még se­
gíteni akart a szerencsétlennek és 
löl akarta emelni a sorompót, hooy- 
megmenekiilhessen.

— Húzza fel a sorompót ! __
I kiáltotta Nagy né, de a sorompó»
I nem hallotta a közelgő vonat za- 
j katolásától.

Szilágyi Ferenc menekülhetett 
j volna, de nem merte ott hagyni a 
I kocsit és lovakat, vagy pedig any­

ujára megrémült, hogy nem tudott 
menekülni. A következő pillanat­
ban megtörtént a szerencsétlenség 
a nyíregyházai 4708. sz. személy­
vonat a kocsit elütötte. A kocsis 
kirepült az ülésből, a kocsi pedi^ 
dirib-darabra törött. A boldogtalan 
ember azonnal meghalt. Az agy­
veleje szertelocsesant.

Kihallgatta a rendőrség Bagó 
Mihályt is, akit a szerencsétlen­
ségért a felelősség terhel. Azt 
mondja, hogy ő idejében bocsáj­
totta le a sorompót. Azzal véde­
kezik, hogy a nagy sötétségben 
nem látta, hogy a kocsi oda szo­
rult, a kiáltásokat pedig nem hal­
lotta. Ezzel szemben a való tény 
az, hogy ő gondatlanul járt el. A 
sorompót későn bocsájtotta le, de 
mulasztást követett el, különösen 
azzal, hogy nem nézte meg : van-a 
kocsi a sorompón belül.

ügy az üzletvezetőség, mint 
az ügyészség megindította Bagó 
Mihály ellen a vizsgálatot. Gondat­
lanságból okozott emberölés bűn-

üfrAttiSt-W anps M
IW.

uj könyvkereskedése és antiqmíriuma a főtéren 
a rel. ki stem pl ómnál szemben megnyílt« 
Telelőn szám 675. Ódon ős uj könyvek vétele s eladása.
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lettéért fogják felelősségre vonni. 
Az állásától tegnap felfüggesz­
tették.

szishAz.
Oláh Gábor színdarabja. A téli

színi évadnak bizonyára érdekes eseménye 
lesz Oláh Gábor főiskolai könyvtáros szín­
müve: „V. László“. A tárgy nem uj, sok 
színműíró Jelkét kapta meg ez a tárgy, de 
kevésnek sikerült oly szerencsésen meg­
alkotni a drámai cselekményből a történelmi 
színmüvet. Oláh Gábor erőteljes írói egyéni­
sége sem tudott teljesen megbirkózni vele, 
mégis igen érdekes az ő darabja. A nyelve 
teszi azzá. Ez a tömör, zamatos magyar 
nyelv ismeretlen mostanság elfranciásodott 
színpadjainkon, a hol a nyelvezet már 
harmadrendű kellékké sülyedt. Nagy érdeme 
Oláh Gábornak, hogy nem hódolt be az uj 
irányzatnak. A darab tisztességes sikert 
aratott Máramarosszigeten is, Debrecenben 
azonban sokkal nagyobb lesz a siker, mert 
Zilahy a külső kiállításra is sokat áldoz. 
Úgy értesülünk, a darab bemutatója október 
hó folyamán lesz.

A folyondár meséje. Nagyon szép 
kis mesét, a folyondár meséjét mutatja be I 
holnap és holnapután a /illamos színház, a 
melyet különösen a gyermekek fognak él­
vezni. A folyondár a melléje állított kis létrá­
val együtt egészen az égig nő s a kisgyermek 
azon «feljut a menyországba az angyalok közé. 
A röpködő angyalkákkal a felhők közó 
szállnak, ahol gonosz szellem tör a gyermek 
ellen. Az angyalok a folyondárra ültetik a 
kis gyermeket s az visszanő a főidig. A 
gonosz szellem a létrán követi, de azt az 
angyalok eltörik és a szellem a mélységbe 
zuhan, ahonnan többé elő sem kerül. Az 
érdekes mesokép mellett még sok érdekes 
szórakoztató, ismeretterjesztő és mulattató 
képre is sor kerül. Ezek közül igen gyö­
nyörű lesz a budai Szent István-napi kör­
méret bemutatása, amelyet hü képben láthat 
a közönség.

ujult erővel tört ki és ehez járul­
tak még belső komplikációk is.

az állapota tegnap már válsá­
gosra fordult. A beteget 40%-os 
láz gyötri, eszméleten kívül, 5 
nap óta nem vett magához táplá­
lékot. A családja oláh orvost hiva­
tott hozzá, aki azonban nem tud 
rajta segíteni, a családja köréből 
kiszivárgó hitek szerint a legrosz- 
szabbtól tartanak.

Lukács László halálán van.
Az izgalmak áldozata.

Utólérte a végzet.
Nagybánya, szept. 3.

Alig csendesültek le a belé­
nyesi választás hullámai, újabb 
választási harcra lesz kilátás ebben j 
a hires, nemzetiségi kerületben, a ! 
melynek választói megbízó-levelet j 
adlak a magyarság legádázabb 
ellenségének, a hírhedt lacfalusi 
oláh papnak, Lucáéin Lászlónak.

Nem sokáig örvendhet annak, 
hogy elérte álmai végcélját és be­
juthatott a kópviselőházba, ahol a 
mentelmi jog védelme alatt foly­
tathassa a magyar nemzet gyűlö­
letes izgatásait, a végzet utolérte; 
éppen a célnál tört le.

Mikor a belényesi választás 
után megérkezett Lacfaluba, már 
nem tudott örülni győzelmének. 
Mikor hívei nagy győzelmi mulat­
ságot rendeztek a tiszteletére, már 
nem tudott velük vigadni. Látszott 
rajta, hogy beteg. A 62 éves izga­
tó! ágynak döntötték a választás 
izgalmai. Régi reumatikus baja

Tartós

ÚJDONSÁGOK.
Aczél Géza szobra.

Letelepülő szobrász.
A füvőszkerti Diószeghy— 

Fazekas-emlék alkotója, Somo­
gyi Sándor szobrász-művész, 
mint értesülünk, állandóan le­
telepszik Debrecenben. Műterme 
ideiglenesen a régi gazdasági 
tanintézet helyiségében, ahol 
szorgalmasan dolgozik.

A tehetséges fiatal művész­
nek megrendelése is igen szé­
pen van. A gör. kath. templom 
kandallójának tervét már elké­
szítette. Most Lukács Emil 
ügyvéd rendelt nála kandallót, 
amelynek mintája igen szép.
A kandalló előtt 3 didergő 
gyermek van. a gyermeiíeket 
pompásan megmintázta Somo­
gyi Sándor.

Elkészítette ezenkívül Aczél 
Géza főmérnök mellszobrát is. 
Nagyon jól sikerült. A főmér­
nöknek méltán telhet benne 
öröme, már azért is, hogy éle­
tében láthatja a — saját szobrát.

lU$ C-iä'ivbAny
* Esküvő. Diszes esküvő fog 7 lezaj­

lani ma délután. Sámy László dr. vJrosi 
Közigazgatási gyakornok tartja esküvőjét, 
Szabó Jáuos rof. lelkész, a békésbánáti ref. 
egyházmegye esperesének bájos leányával, 
Gizellával. Tanuk lesznek a menyasszony 
részéről Szabó Kálmán orsz. képviselő, a 
debreceni kereskedelmi ós iparkamara el­
nöke, a vőlegény részéről pedig Weszprémy 
Zoltán főispán. A frigykötéshez a jóbarátok 
szerencsekivánatai fűződnek.

* Hazatérés a tanulmányúi­
ról. A debreceni gazdák, a kik szom­
baton Pécsre utaztak a kiállítás meg­
tekintésére, ma érkeznek haza a tanul­
mányúiról.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk szeretett s felejthetetlen 
Jó anya, nagyanya, testvér s áldott emlékű 
]o rokonnak : özv. Bernáthfalvi Bernáth Bó- 
hUié szül Kóji Komáromy Amáliának folyó 
hó 3-án hajnali 4 órakor, életének 71-ik 
évében történt gyászos elhunytál. Kedves 
halottunk hült tetemei folyó hó 4-én d. u. 
5 órakor a ref. egyház szertartása szerint, a 
Hatvan-utca 16. számú háznál tartandó 
gyász!ma után Ermiháiyfalvára szállíttatnak, 
ahol is folyo hó 5-én d. e. 10 órakor fog­
nak az ottani családi sirkertben örök nyu- 
í«j m -tet,n*YBánatos gyermekei: Bernáth 
Luz fórpvel Bernáth Lajossal. Bernáth 
Bonslca férjéve pömsödi Árpáddal. Bernáth 
Kálmán nejével Lápossy Annával. Bernáth

Miklós nejével Spett Ilonával. Kereszt­
leánya : özv. Szúnyog Istvánná Bernáth 
Etelka. Unokái: özv. Zsák Bertalanná 
Ilabrovszky Karola, Barabási Istvánná Ber­
náth Gizella, Bernáth Lajos, Bernáth Kál­
mán, Bernáth Anna, Bernáth Ilona, Ber­
náth Miklós, Bernáth Pál, Bernáth Ma»da 
Testvérei: Komáromy Antal. Komáromy 
Mária férjével Kókessy Imrével. A temetést 
Gebauer K. temetkezési intézete, Kossuth-u 
Városház-épület, rendezi.

* A debreceni uj piacok. Már 
több ízben foglalkoztunk a debre­
ceni uj piacok ügyével. Azt is 
megírtuk, hogy azok, akik az uj 
piacokon árulni akarnak, két esz­
tendeig nem fizetnek helypénzt. 
A rendőrfő-kapitányság ugyanerről 
most adott ki hivatalos hirdet­
ményt, amelyet az alábbi sorokban 
reprodukálunk:

A közönség tudomására hozatik, hogy 
Debrecen szab. kir. város törvényhatósági 
bizottságának 40—1131/1907. bkgy. számú 
határozatával a Miklós-, Hatvan-, Péterfia- 
Szent-Anna-utcán és Árpád-téren létesített 
5 uj mellék piac megnyílt, ezen piacokon 
élelmiszer árusításával foglalkozó kulárok 
a piac megnyitásától számított 2 éven át 
helypénz fizetés alól felmentetnek. Deb­
recen, 1907. augusztus 30. Boldizsár r. 
főkapitány h.

* Asztalosok szövetkezése. A
karcagi asztalos-mesterek közös, ter­
melő szövetkezetei akarnak létesí­
teni. a törekvő iparosok állami se­
gítséget kérnek vállalkozásukhoz. 
Az alakuló szövetkezet küldöttsége 
tegnap délután fölkereste a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara 
elnökét, Szabó Kálmán orsz. kép­
viselőt, akinek támogatását kérték. 
a küldöttséget szívesen fogadta a 
népszerű képviselő, aki megígérte, 
hogy minden lehetőt el fog kö­
vetni.

* Kiss Béla zenekara itthon. Kiss 
Béla kitünően szervezett zenekara, mely az 
idén is Ujtátrafüreden hangversenyzett julius 
és augusztus hónapokban, tegnap érkezett 
haza Kassáról, a hol két estén át játszottak 
nagy sikerrel az Andrássy-féle kávéházban. 
A jól szervezett, debreceni zenekart, mely 
pár esztendő alatt igen szép helyre küzdötte 
fel magát — Rácz Károly és a Magyari 
testvérek zenekara mellett — nagyon meg­
szerette a Tátrában nyaraló közönség. Kiss 
Béla a jól sikerült nyaralás után már ma 
este a Hungária kávéházban fog hangver­
senyezni.

* Elfogták a rablókat! Annak 
a felháborító, vakmerő rablótáma­
dásnak, mely az elmúlt éjjel 1 
gépjavitómühely közelében történt, 
minden tettese kézrekerült. A há­
rom jómadarat a rendőrség a teg­
napi napon kinyomozta ós letar­
tóztatta. Az elfogott Mészáros 
ugyanis a hosszas kihallgatás alatt 
megtért ós megnevezte társait, ki­
ket a rendőrség Fülöp István és 
Bancsi József személyében hama­
rosan előkeritett. a délután folya­
mán már átkisórték őket az ügyész­
séghez, ahol Hoffmann József vizsg. 
biró mindegyiket kihallgatta. A 
vakmerő rablók ellen elrendelte az 
előzetes letartóztatást, melyet ezek 
meglelebbezni meg sem kíséreltek.

iskola Öltönyöket » len- ág*» Wm m—
öScsóbbnns legnagyobb g-
valasztekban lehel vásárolni csak 1 V Eme*

férfi- fiú- és gyermek 
ruha nagy áruházában 
Debrecen, EäVoVÄ
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* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
teitek be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Tiba Margit ev. ref. 1 hónapos, Varga 
Sándor ev. ref. 10 éves, Sziics Mária ev. 
xef. 19 éves, Jurcsik Juliánná r. kath. 21 
éves, özv. Bernáth Béiáné ev. ref. 71 éves, 
Szebenyi Ferenc ev. ref. 12 éves, Szabó 
Sándornó ev. ref. 35 éves.

* Szerencsétlenség a színház 
előtt. A szerencsétlenségek sürü 
egymásutánban követik egymást. 
Meg az egyik által okozott izgalom 
le sem csillapult, máris újabb sze­
rencsétlenség követi. Tegnapelőtt 
egy 64 éves kocsist gázolt halálra 
a vonat, tegnap pedig egy suhanó 
gyerek került a robogó úri fogat 
kerekei alá. A Kossuth-utcán tör­
tént, közvetlen a színház előtt. Gyors 
ügetéssel hajtott el egy magánfogat, 
melyen a kocsison kívül Tóth Imre 
szíjgyártó tanono ült. A tanouc a 
színház előtt leugrott a sebesen 
haladó kocsiról, az ugrást elté­
vesztette s a helyett, hogy előre 
ugrott volna oldalt lépett le. A ! 
földre érve elesett s a kerék fején 
keresztül ment. A tanonc elájult a 1 
fájdalomtól s ilyen állapotban vit- i 
ték K. Szalay Béla lakására. A 
gyermeket, akinek állapota súlyos, j 
gazdája lakására szállították.

* Tánciskola megnyitás. Értesítem
a nagyérdemű közönséget, hogy a Szent- j 
Anna-utcában újonnan épült tánctermemet 
megnyitom és az őszi-kurzust szeptember 
hó 24-én kezdem meg. Tanítok minden bél­
és külföldi szalon és nemzeti táncot. Bosz- 
ton-kurzus és magán órák bármely időben. 
Esti kólón. Beiratkozásokat elfogadok egész 
nap szept. 16-tól Szent-Anna-u. 22. szám 
alatt. A n. é. közönség szeretetót és párlfo- | 
gását továbbra is kérem és igyekezni fogok, < 
hogy az eddigi megelégedést ezután is ki­
érdemeljem. Tisztelettel Perczel Karola oki. 
tánctanárnő.

* Körözött tisztviselő. A buda­
pesti büntetőtörvényszék vizsgálóbirája 
elfogatási parancsot adott ki Byla (Billa) 
József debreceni születésű, 27 éves 
irodai alkalmazott ellen, a ki ellen az 
a súlyos vád merült fel, hogy dr. Fantó 
Emil kárára 5000 koronát eltulajdoní­
tott s az összeggel megszökött. A vizs­
gálóbíró elfogatási parancsa szerint 
Byla nagysága közepes, testalkata nyú­
lánk, arca feltűnően beesett, arcszine 
sápadt, feje beretvált, bajusza pelyhedző 
s szürke, kockás téli ruhát és szalma­
kalapot visel. A rendőrség Byla kézre- 
keritésére széleskörű intézkedést tett.

* Carmellini buosueatélye. Carmel-
llní bűvész, aki érdekes előadásával két es­
tén szerzett kellemes szórakozást a közön­
ségnek, közkívánatra ma este tart még egy 
harmadik előadást is. Azok, akik még nem 
látták Carmellini ügyes mutatványát, bizo­
nyára felhasználják az alkalmat és ma este 
a Bika szálloda második udvarán megnézik 
előadását

* Köszvény, osuz, rheama ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üve» 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb- 
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ara 1 
ír Kapható Jósa és Jóna drogériájában. 
Debrecen, Kosuth-utca 6.

* Ügyes fiú, mint üzleti kifutó, 
alkalmazást kap Letzter József fény­
képészeti műtermében.

* Rose-fóle nyelviskolában a be­
iratások f. szeptember hó 9-iiikéig tarta­
nak. Felvehetők gyermekek is, ha életkoruk 
10-ik évét betöltötték és legalább magyarul 
folyékonyan irni tudnak. Ez idén ismét csak 
3 idegen nyelvből lesz oktatás, u. m. a 
traneia, német és angol nyelvekből. Tandíj 
egész évre 100 korona, mely összeg havi 
részletekben fizetendő. Magánórák dija órán­
ként 3 kor. Intézeti helyiség Széohónyi-u. 
19. szám.

* Amerikai férfi és női cipők első 
rendű minőrégben beszerezhetők Tolnai Dá­
niel cipöáruházában. Debrecen, Piac-utca 
49. szám.

* Festő iskola. Felhívom a nagy ér­
demű érdeklődő közönség figyelmét arra, 
hogy f. évi Szeptember hó 1-től kezdve a 
rajz és festészet minden ágából iskolát nyi­
tok. Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
műtermem Piac-utca 41. sz. a. egy tágas és 
e célra kedvező udvarkert helyiségben a 
tanulni vágyók rendelkezésére reggel 8 órá­
tól déli 12-óráig és délután 3 órától 5 óráig 
nyitva áll, hol kezdők és haladók saját fel­
ügyeletem és rendszeres oktatásom alatt a 
legújabb irány elvei alapján képezhetik ma­
gukat. Beiratkozásokat a nálam megtudható 
feltételek mellett mától kezdve ellogadok. 
Teljes tisztelettel Rajzó Miklós festő mű­
vész. ..

* ügyes, csinos flu fizetéssel tanu­
lóul felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

* Talált tengeri. Találtatott csöves 
tengeri; igazolt tulajdonosa átveheti a bel­
városi rendőrkapitányságnál.

Ismét általános sztrájk. I
Most Nagybányán tört ki.

Elitéit szociálista vezérelt
Nagybánya, szép. 3.

Alig csendesült le a székes- 
fejervúri általános muukás-sztrájk, 
ma már Nagybányán tört ki újra 
teljes erővel.

Szókesfejérvári mintára tört ki 
ez a munkásvezérek miatt. A vá­
rosban több kisebb sztrájk volt az 
utóbbi időben. A munkások mosta­
nában kezdtek szervezkedni. Sűrűn 
fordultak meg a budapesti központ 
küldöttei is.

Természetesen a rendőrségnek 
sok bajt okoztak a munkásmoz­
galmak, amelyek okait a mos­
tanában Budapestről leránduló szo­
cialista vezéreknek tulajdonítottak. 
A rendőrség tegnap megidéztette 
Jócsák Kálmán és Varga Dezső 
budapesti vezéreket és azokat ki- 
toloncoltatta a városbój.

Ezzel az eljárással éppen az 
ellenkezőjét érte el a rendőrség 
annak, amit akart. A csirájában 
levő mozgalom teljes erővel tört 
ki, az általános sztrájk formájában. 
Ma nem dolgoznak Nagybányán, 
a nép kivonult az utcára és oly 
fenyegető magatartást tanúsít, hogy 
a polgármester táviratilag több 
száz csendőrt és katonaságot kórt.

Az egész város attól fél, hogy 
holnap a környéken levő bányák­

ban is kitör az általános sztrájk, 
ami nagy veszedelmet okozhatna. 
A szociáldemokrata pártvezetősóg 
megbízásából ma dr. László Fülöp 
ügyvéd Nagybányára utazott.

Vissza a börtönbe.
Micsinai újra lopott

Budapest, szept. 8L
Bégi magyar közmondás, hogy kutyá­

ból nem lesz szalonna. Ennek az igazsága 
teljesedett be Micsinai Mihályon, a hires 
postatolvajon, aki 4 év előtt a hires posta­
kocsi rablást elkövette. A hires postarabló 
a iővárosban postukoosis volt. Négy év előtt 
a postakocsit, mialatt a pénzes postás kéz­
besítéseit végezte, elhajtotta a határba, ott 
íeltörte és kirabolta.

Hosszas üldözés után fogták meg a 
veszedelmes embert. A rablóit pénz java­
része is megtérült. A biróság a veszedelmes 
embert 5 évi iegyházra Ítélte. Micsinai jól 
viselte magát a börtönben, miért is nemré­
gen feltételes s a adlábra helyezték.

Budapestre jött, de miután nem ka­
pott alkalmazást a neve miatt, cselédkönyvét 
meghamisította és igy lett Mulonyai Mihály. 
E néven most már kapott alkalmazást a 
körúti Verteczky-fóle vendéglőben. — A 
fegyház azonban nem tudta megjavítani. 
Micsinai újra lopott, mint háziszoiga is. A 
vendéglős pár hót előtt vette észre, hogy 
állandóan lopják. Az uj háziszolgára gyana­
kodott. Az egész személyzet leste, de nem 
tudták megcsípni az ügyes tolvajt.

Végre a gazda feljelentette a rendőr­
ségen a dolgot. A detektívek meglesték a 
személyzetet. Micsinai ma a Teleki-térre 
ment, ahol fehémemüeket akart eladni. A 
detektívek éppen tetten érték és leLrtóztat- 
ták. A rendőrségen azután kiderült minden. 
Most lopásért és okirathamisitásért vonják 
feleletre, egyúttal pedig utána kell pótolni 
azt a 15 kis hónapot is, amit az igazságügy- 
minisztera király 40 éves uralkodói jubileuma 
alkalmával elengedett.

Leharapta a felesége 
orrát.

Csúffá tett asszony.
Megbosszulta a hűtlenségét.

Budapest, szept. 3.
Keserves bosszút állott ma Szvetkó 

Ferenc borbély-mester a hűtlen asszonyon. 
Nemrég ugyanis tizvetkóné elhagyta az 
urát, a ki barom gyermekével a legkeserve­
sebb helyzetbe jutott

Szvetkó szerette a feleségét és a gyer­
mekei kedvéért kész lett volna megbi csái- 
tani szörnyű botlását is, csakhogy a gyer­
mekeinek visszaadja az anyát.

Az asszony az anyja kérésére vissza­
tért a férjéhez, a ki azonban észrevette, 
hogy a hűtlen nem javult meg, hanem ti­
tokban eljár a szeietőjéhez, Morgenstern 
Gábor nyomdászhoz, a kivel már régóta 
csalja.

Az elkeseredett ember ma reggel kér­
dőre vonta az asszonyt, a kivel ősszepcrelt 
Szó szót követett. Az asszony dühösen felelt:

-— Akármit is csinálsz, őt szeretem és 
nem is akarok vele szakítani

Ez a válasz a különben békés termé­
szetű borbélyt teljesen kihozta a sodrából.

— Ha szereted, hát én csúffá teszlek! 
— kiáltotta és nekiugrott a meglepett asz- 
szonynak, akiuek az orrát leharapta. As

- t> -

it '

Jó tartós iskola cipők csak ELFENBEIN és I LEIN cipő üzletében szerezhe-
_______ ____w.w. wa„wll WWMI1 eeaeB mm a vi mi Be 1B1 ve ■ , , N1 tők be. Saját mühelyünk-

Meopendeiések nimw»« r «.■ ...» * „ —„ 111 ben készül férfi- női és gyermekcipő,
«rendelések pontosan eszközöltetnek. fiMT Jó- és < artós munkáért kezeskedünk.
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Weezony elájult, a férj pedig, fogai közt a 1 
leharapott orral, egyenesen a rendőrségre 
rohant, ahol feljelcntetto önmagát.

— Nem tehettem máskép — mondta 1 
6 szerencsétlen férj. Ha 6 megcsalt, én i 
toeg csúffá tutíern.

TÁVIRATOK.
Nem kolera, vérhaa.

Már marossziget, szept. 3. Mármaros- 
rármegye alispánja, Szabó Sándor ma táv­
irati jelentést tett a belügyi kormánynak a 
lapokban megjelent kolerahirekre vonatko­
zólag. Az alispán jelentése szerint kolera 
nincs. Vissón a vérhas dühöng. Hat bete­
get ma u megyei kórházba szállították, öt 
közülök meghalt. A vérhas különben Ung, 
Bereg és Mármarosban dühöng. A nép azt 
hiszi, hogy kitört a kvlera. Hajdú Imre dr. 
orvos, a ki a minisztérium megbízásából a 
helyszínén van, szintén csak vérhast álla­
pított, de annak tovaterjedését is szigorú 
intézkedésekkel iékezi meg. A batárrendőr- 
seg elzárta a határt, úgy az utasokat is 
vesztegzár alá veszi. A vérhas különösen a 
gyermeksereget tizedeli- A vérhast Galíciá­
ból hurcolták be.

Fiumében ma csend van.
Fiume, szept. 3. A rendőrségnek és 

katonaságnak végre ma sikerült a rendet 
helyreállítani. A vizsgálat megállapította, 
hogy a horvátok valóságos golyózáport bo- 
csájtoltak a városra. A házak falaiban, a 
kereskedők cimtábláin sok revolvergolyó 
akadt meg.

Nihilista merénylet.
Pétervár, szept. 3. Borzalmas 

kegyetlenséggel gyilkolták meg a 
nihilisták Cseraigov kormányzóját. 
Bukow tábornok a villájában együtt 
volt a fiával és bátyjával, aki 
szintén tábornok. A villát a fegy­
veres nihilisták este í)—10 óra közt 
megrohanták és mindhármójukat 
megöitók, azután pedig a villát 
kirabolták, a nihilistáknak nyo­
muk veszett.

Lefokozott hadnagy.
Szeged, szept 3. A 46. gyalogezred 

recsulotugyi választmánya ma a tiszti- 
rangja elvesztésére ítélte Balázs István 
hadnagyot, aki kiskundorozsmai birtokos fia.

Egyidőtcn, amikor a trónörökös rende­
letéről jő a hir, Bécsből jelentik, hogy 
Fuglau községben lázadás ütött ki a 
tisztek embertelensége miatt. A G. had­
osztályhoz beosztott tüzérség egyik legényét 
a község mellett a hadnagya kiköttette." A 

; tüzér negyedórái kínlódás után elájult, de a 
; hadnagy nem engedte, hogy levegyék.

Az egyszerű parasztok eleinte kérték,
; hogy vegyék le a szerencsétlen katonát, aki 

a legkevésbé lehet oka annak, hogy a szor- 
kocsirud eltört, mert ezért ítélte a hadnagy 
kikötésre. Mikor látták, hogy a kérés nem 
használ a parasztok felfegyverkeztek és 
megtámadták a katonákat. A. hirtelen ki­
tört' lázadás nagy vérengzéssé fajulhatott 
volna, ha az ezred egyik őrnagya véletlenül 
arra nem megy és le nem oldatja a sze­
rencsétlen tüzért, aki 3 napi pihenőt adott 
a megkinzás után.

TÖBVÉOTKBZB&
§ Állat az — apában. A napokban

letartóztatott Totzel Mihály7 szörnyű bűné­
hez hasonló az az eset, amely miatt a 
törvényszék ma mondott ítéletet Molnár 
András napszámos felett. Molnárnak azon­
ban még súlyosabb a bűne. Ez a vadállat 
ugyanis egy- egészen felejtlou leánygyer­
mekét rontotta meg, mig amaz a már" fel- 
nőit leányával folytatott bűnös viszonyt. A 
törvényszék, zárt ajtók mögött tartott tár­
gyalás után, az állatias apát négy évi fogy- 
házzai sújtotta. Úgy a köz vádió, mint ”áz 
elitéit felebbezett.

§ Az amerikai férj merénylete, j
bitting Károly ' mészáros-segéd az elmúlt ! 
csütörtökön Amerikából jött haza, hogy le- í 
számoljon itthon maradt feleségeivel.” a ki 
felőle hallani sem akarva, idehaza más fér- 1 
“ah szerelmével vigasztalódott. Az elkesere- 
clett férj agyonlőtte a rósz asszonyt s mi- 
után a rendőrségen kivallatták, átkerült az 
ügyészség fogházába. Tegnap délután dr. 
Kiss István vizsgálóbíró kihallgatta Gittin­
gei, s aztán elrendelte ellene a vizsgálati 
fogságot. A szerencsétlen ember nem is 
apellált, hogy a pőre mielőbb tárgyalásra 
kerüljön.

fogadta Hatvany-Deutseh Sándor kastól? 
ban levő szállásán a hatvani hatóságok & 
felekezetek tisztelgését. A főherceg e

I iVé,géXmaarad, n,atvanban és részt vesz az it 
, iolyo hadgyakorlatokon. z ut

Budapesti gabonatőzsde,
Szeptember 8.

Változatlan árak mellett elkelt Sn 141, ménként 10,000 mm. búza. W kilogn«..
Rozs, tengeri, zab nyugodt.

A határidő-üzlet.
A határidőüzlot csekély forgalom m„i, , 

változatlan maradi, rgaiom melleit
Az Arak 50 kilogrammonként:

... ig07 szeptember 4

1 Kezdete
Változás

13uza október.................
Búza április 1908 . . „ 
Rozs októberre ....
Zab októberre.................
Tengeri augusztus . . ,
Tengeri szept....................
Tengeri május .1908 . .

1149
1196
978
809

685
693

1144—1146
1195—1196 
975- 977 
805- 808

686— 685 
691— 690

; KYILTTER.*
Ml# leiiMtliaMsi-roniBifeiiagi

Kedden folyó hó 3-án nyitom meg,
— Az órák beosztása mint a múlt é^len,—.

Délelőtt 11—12-ig nők részé; 
délelőtt 12—1-ig férfiak, 
délután 4—6-ig gyermekek, 
délután 6—7-ig férfiak részere.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben. —-
Telefon szám 389.

Dr*. Szász Adolf.
23?

orvos,
Piac utca 59. szám,

Kikötött tüzér.
Fellázadt község.

Nem nézhették az embertelenséget.
Klagenfurt, szept. 3.

Most folynak a hadgyakorlatok. A fő­
vezér most Ferenc Ferdinand trónörökös, 
akinél: szárnysegéde Károly Ferenc József, 
ti trón várományosa. Schötzcndorfban van á 
vezérkar főhadiszállása. A trónörökös a 
hunnenbrunni kastélyban lakik. Az 5. és 
I I. hadlest fogja a gyakorlatot végig csi­
nálni. A hadtestek vezérei Jenő főherceg és 
Pottipro hadtestparancsnok.

Napról-napra érkeznék rémhírek a 
hadgyakorlatok színhelyéről. Ezzel szem- 
nen azt jelentik, hogy a trónörökös szí iráni 
rendel etet adott ki, hogy a legénységet 
kíméljék és n tnlcrőltctéstől tartózkodjanak 
. . . . 1 na*?.V gyakorlatok különösen
érdekesek lesznek. Most vesznek részt benne 
először a Landvehr-tüzórek is. Különösen a 
cepfenyverekot fogják kipróbálni. A teher­
szállítást és kómszolgálatot automobilok 
végzik, minden ezrednek lesz dróttalan 
távírója, tábori lelefonja ós légliajós-osz* 
tálva

BIRSE.
Kitüntetett egyetemi tanárok. A

Lnaly dr. Pertik Ottó és dr. Bársony János 
budapesti tudomány-egyetemi nyilvános ren- 
i.es tanároknak, a felső oktatás ós a tudo­
mány terén szerzett érdemeik elismeréséül, 
a magyar királyi udvari tanácsosi cirnet díj­
mentesen adományozta.

Vasúti sssereacsétienség’. Lyon­
ból jelenti egy táviratunk: Egy teher-

• vonat összeütközött a Voulte-sur-Rhóne_
Lyoni vonalon egy személyvonattal. Egy 
ember meghalt, 8 megsebesült.

Aehrenthal útja. BécsbőJ jelentik 
nekünk táviratilag: Báró Aehrenthal kül­
ügyminiszter, a ki tegnap Semmeringről 
io.yo ügyek elintézése céljából ideérkezett 
v°te_ ic-mót visszautazott a Semmeringre. A 
miniszter szept. 9-én visszatér Becsbe.

rendőr revolvermerény- 
lete. Eszékről táviratozzák nekünk: 
Mesarics Péter rendőr revolmerényletet 
követett el a felesége ellen. Lövése 
azonban nem talált s az asszony 
elmenekült. Erre Mesarics agyonlőtte 
magát.

Dunába fűlt iskolásfiu. Lehoczky
István tizenhat éves iskolásfiu még a múlt 
ho 31-én eltűnt szüleinek a lakásáról. — A 
rendőrség — bár mindent elkövetett, hogy 
a crGkct feltalálja — ebbeli szándékait, 
sajnos, a sikertelenség koronázta. Tegnap 
azu un jelentés érkezett a dunai kapitány- 
sagtoi a lőkapitanyságra, melyben az van 
Közölve, hogy Lchoczkynak a holttestét az 
összekötő vasúti hídnál kifogták a halászok
• unabul. A rendőrség a szomorú hirt 
meg nem közölte a kétségbeesett szülőkkel.

Egyedüli készítő:
áRÓSZ NAŐY FERENC

gyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

u

Fáy-
Legbiztosabb szépitőszer a

-féle Arc-Crém \
hatása csodás I

Széjút. fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj-
foilok, pattanások és az arcbőr tizstátalanságai 
ciieu. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy“ 

szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi 
gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és 
ifi hasonszervi gyógyszereknek. Kapható a késznő »X*

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Bcbreocn, Kossuth-utoa 8. sz,„Arany egyszarvú“ gyógyszertári

fj Telefon 496. sz. Telefon 496. sz. I
i» 635 ________ a

Iskolakönyvek 
és író-szerek
HTALFFY JÓZSEF

könyv- és paplrfizletébenÄ
legszolidabb kiszolgálás 
mellett kaphatók, Plac-n. 
44. sz., Letzter mellett

Bekötéseket
10 kr.-tól feljebb készíttetek,

Fiiszeikereskedő-segéd felvétetik Vasa István­
ná!, Hndházi-ut 7. sz.
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A közeledő tanévre

ikolás fiuk és leányok
#

részére előírás szerint

ehéraemüeket
raktáron tart

és rendelésre készít,

öntsek Kornél
nőidivat és fehérnemű-áruháza

récén, JCossuth-utca 1. szám.

IRANUS"
(VILLAMOS SZÍNHÁZ

a széna vásártéren.
Szerdán, szeptember hó 4-én

A szívás* doboz,
(Gyönyörűen színezve)

A-'mkivül a következő újdonságok:
MÉísor $

A tő >k basa álma 
A mi icrn útonálló 
Virág' !c tündvmőjo 
Bírok verseny
Részeer ember álma a Holdban 
Automobil tanuló 
Kezdő léghajós
Hajsza a napernyő után
A szivar d baz

Pár nap múlva érkezik a világhírű
Hagenbeck állatkertije

cimü eroutiti íülv. mozgó fénykég látványosság.

Előadások: Hétköznap este 8 9 órakor.
Vasár- és ünnepnapokon d. n. 4-től este 
. U-ig óránként
EíolIT'S 1*0 Ili ■ Páholy 6 K. Páholy-ülés 1 K.»1CÄ j ai an. i. r. eo f. u. r. 40 f. ul r. 201.

Mindenno i ü jegyek előre válthatók Bán Kálmán 
ur fűszer üzletében Collegium mellett, Csáthy 
Ferenc ur könyvkereskedésében Piac utca a 
nagytemplom mellett. Schwartz Dániel ur pipa 
üzletében főtér, városházzal szemben, Rene An­
al ur fodrászüzletében Kossuth utca, Neumann 

Sarolta urhólgy dohány tőzsdéjében Főtér 60. 
Márkusz Sándor ur bor nagykereskedő Főtér 
(Hungária kávéház mellett.)

Egy teljesen jó karben levő zongora 
jutányos árban eladó. Megtekinthető az Ura­
nus villamos színházban, értekezhetni az 
igazgatóval.

A n. é. közönség szives pártfogását kérik 
Tisztelettel

Suchán és Winkler.

Iskolái fiuk és leányok részére
Ingek, nadrágok, 

[szoknyák, hálókabátok, harisnyák, 
zsebkendők,

gallérok, kézelők, nyakkendők.

Intézetek részire előírás szerint
Donogán és Somossynal

Debrecen, klstemplombazár.

Iskolás gyermekek részére!
kész fehérncmüeb, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matracok, 
pokrócok, (flanell takarók) és 
ágyteritck, legnagyobb választók­
ban és legjutányosabb árakon 

kaphatók

KARDOS LÁSZLÓ,
vászon-, fehérnemű- és kelengye üzletében

Debrecen, Eossuth-ntca 9.

Alapittatott 1831. évben.

Az 1907/8. iskolai évre szükséges

iä“ összes tanjníázeteköen
Iskolai könyvek

újonnan valamint használt 
teljesen jó állapotban,

legolcsóbb árakon,
ugyszin én mindernemü iskolai 

86 iró- és rajzszsrek 
legelőnyösebben szsreihetik be

ACZEl HENRIK
modern antlonarlnma, könyv, paplrkereskedésében, 

Piac utca 2 . A rét. Kistemplomnul szemben.

KULCSÁR JÚZSEF hrnzmöves Debrecen 
Szent-Anna-utca 6. sz. 

készít mindennemű,

sárgarés és bronzárukat
lórzszesz, ncetylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum és lógszeszrői vil­
lamosra, vagy légszesz 
és villamosra (combi- 

nóltra).
UJJátisztitásokat s min- 
di n o szakmába vágó 
Javításokat elfogad és , 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

nyek a munkát á’venni.

Kövedéit LEÁrtY ÉS FiUK részére
alkalmas fohérnemflek

Paplanok, latraczok,
továbbá

szőoyeg függöoy
és

LINÓLEUM
óriási választékban

BOSZNAY J.és TSä|
cégnél Kossuth utca 5.

Étvágygerjesztő és legjobb óvszer gyo­
mor betegségek ellen a valódi

Trencséni Borovicska,
75 kr. 
40 kr.

Egész üveg 
Fél üveg

Egyedüli raktára :

Annok Sándor,
Piac- és Szent-Anna utca sarkán.

1200

III égésig légig! Ima!
Vegyünk vegytiszta clozett papírt.

500 drb. barna egyenként osztó 40 fillér. 
500 drb. fehér „ „ 45

Fényezett egyenként leadó tölgyfa
szekrény................................... K 2’25|

Kapható

j!/!ihály Sámuel papirkereskedésében j
Debrecen, Főtór 30.

5ít3K3$CX38íiOEX3éCík‘3$£i«5«^35£5!í3«%X%X36C3tí35e3«E3St3éi3e{3«£5é£3mC3(£3i£

I Prelovszlky András
-fi elsőrangú ka onai és polgári szí jó-üzlete, bel- és kfllfclíl szövetek,

valamint hadi felszerelési cikkek nagyválasztéka raktára.......... .......-
Debreezeu, KáZosisrmtíliaiWtcsEa. 4.

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő 
katonai, vasúti és sport egyenruh lkat, polgári öltönyöket, valamint 
magyar, disz- és viselő ruháhat, papi reverendákat, palástokat és 
fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek. — • 1 - ■

ügy tényleges, mint ta -taléfccs tisztek és egy­
éves Cn léntesek

a legelegánsabban, szabály szerin , kiváló olcsó árbán felszereltetneL 
Az anyag jó minőségéért valamint e lírás szerlati elkészliéséért felelőségei vállalok.

Árjegyzékkel és felvilágo* itással szívesen szolgálok.
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APRÓ HIRDETÉSEK.

i
t)ijr 10 ttéip 40 Chér, min Jen tovtbbi a *6 
4 íUlír, TíFtagubb betűkkel nyomtatott az6 

z.: -...4 krajcár, 8 fillér, ----- -

LcveRienl Indakor,odisokra ponté*an vile- 
(tolunk, ha a szükséges postahelyei

küldetik.
r Apró hirdetések elére fizetendők. «

Hjánlat.

LÁTŐKÉP csordába kimérő kerestetik, feltété- .1 
lek Klein Testvérek elhelyező intézetébe tud­
ható meg._____________ ______ 3847

KERESTETIK kis íiiszerüzlet vagy más kis • 
üzlet átvételre, értekezni Csapó utca ti3. az 
udvarban hátul.

HÁZMESTER korostetk Józs. kir. hg. utca 12. 
szám alá. Rendőr, lüvatalszolga, postás előny­
ben részesül.

Eladás.

URA BAGÓKTÓL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb ár bau. Noumuam M. Bádogos utca 
2. ezam. 2647

INTELLIGENS úri családnál KoÜógium és ke­
reskedelmi iskola közelében két fiú jutányo­
sán teljes ellátást nyer. Cim a kiadóba.

ZONGORA óra', kezdőknek saját lakásán jutá­
nyos árért ad üzv. uriuő. Cim a kiadóba 3835

KÜLÖN BEJÁRATÚ csinosan buturozott szoba 
egy esetleg két ur részére azonnal kiadó. 
Kossuth utca 58. ajtó 6. szám.

ÜGYES alj és kézi lányok állandó alkalmazást 
nyernek. Takács Sándorné Kasza utca 7.

HARISNYAK-Tv> IPAR VaLLALAT. Harie>-
nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SZŐLŐ kilónként 20 kr.ért kapható a Vadasz- 
félo telepen a hely színén. 3789

jOKAI utca il. szám alatt úri családnál deaaok 
elfogadtatnak. 3741

EUY tanuló felvétetik Kegyes Ferenc su-kora»- 
tárában Piac utca 58. 3758

HASZNÁLT iskolai könyvek a iegocsóbban 
kapható Bán Kálmánnal a Collegium mellett. 
____________ 3714

BEKE László ur telepéről való kiváló finom 
csemege szőlőt Bán Kálmán lüszerüzletél en 
lehet kapni Egyháztér. 3713

ajánlok kereske­
dők- és maganto- 

gyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. 
Darvas Miksa szőlő kivitele Debrecen. Tele­
fon 294.

HASZNÁLT de jó karban levő utcai nagykapu 
üzletre alkalmas kétszáruyu ajtó, továbbá ab­
lakok és vaskályhák oladók. Bővebben Po-
terlia Hl. sz. 3829

ÉGY stráí kocsi ős egy léi hintó négy lóra 
való eladó. Cim Varga utca 24. 3765

3 darab modern cserépkályha eladó, megnéz­
hető Hunyadi utca 22. Panónia kávéház, ér­
tekezhetni Piac utca 34. Kiss Ignátznál 3841

ÉGY csillár lámpa és egy nagy ebéulő asztal 
eladó, ugyanott egy esetleg két jó családból 
való középiskolai tanuló teljes ellátásra fel­
vétetik Honvéd utca 5. 3843

Csemege szülőt

Csemege szőllö
kapható

5 kilós kosarakban
kilónként 25 kr.

Szabó Lajos Fiai
cégnél.

Ezer korona ovadekkal^oze» 
kom, jó Írással bíró egyén ma»áru 
hivatalnál bizalmi

pénzbesze&ői, bizományi
vagy ehez megfelelő állást keres 
helyben vagy vidéken.
Cim a kiadóhivatalban.

Szenté Sándor I

5 k. postakosár elsőrendű csemegeszőlő a leg­
olcsóbb napi árban, 5 kilogramm postabodün 
akác v vagy hársfavirág méz 5 kor. 50 fillér, 
ük. post acsomag cukortorma K 2.80 Dávid 
Zoltán kiviteli üzletében Rákóczy- és Eötvös­
ük a sarkan. Távbeszélő 315 sz. Egy tanuló í 
felvétetik. ‘ 3577

KITŰNŐ uradalmi tej kapható 7 krajcárért li­
terje. Wolf lí. vegyeskereskodésébon Kandia- | 
utca 15. szám. 3542 j

KÉPESÍTETT tauitóiiö zongora órák adásat el­
vállalja a legmagasabb kiképzésig lakasáu 
vagy tanítványnál. Vígkedvű Mikály utca 20.’ 
szám. ______ 3849

I Rí családnál két alsó osztályú gymnazista 
teljes ellátásra felvétetik. Domb-u. 0 3846

CJBMEGB SZŐLŐ kereskedők részére V'golcsóli­
bán beszerezhető az Orosházi su'ődébe. 3768

VARGA kertben nagyobb főid lakóházzal együtt 
kiadó, értekezhetni Iparbank palota házfel­
ügyelőjénél. 385

6 r‘:->

cr:

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és

egyedárusitása
Báreozee és vidékére

KOVÁCS SYULR
vasüzletében

a .,Sika" száilotía mellett.

|p$s

Bili

zongora és hangszerkészítő.

AJánja legjobb gyártmányú

zongorái!
és

piáiméit
[Gramofonjait
, és nagy választékú
Nlramofon- 

íemezeket.
Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

n,,,ieA" Debrecen, Szi.-Anna-uíca 3, sz.

1 !

Kereslet.
SEGÉD könyvelő felvétetik LTlmanu Halamon 

füsaer nagy kereskedésében Piac utca 81 3832
PERFECT detail seged felvétetik szeptember hó 

15-ére, Deutsch Lajos. 3825
EGY kisebb ház megvételre kerestetik. Jutá- 

n.vos ajaiJatok ;v kiadóhivataliioz iutézendők.
KISS Pál füszerüzletébe llafduszoboszlón egy 

jó osahtduól való gu tanulóul felvétetik. 8846
tlÖ varróuő kerestetik házhoz. Jelentkezhetni 

12—2 óláig. Miklós utca 17. 3842
T AN ÜLŐ Komlóssy Lajos fűszer- és csemege 

üzletébe felvétetik. 3343
NÁPHZÁBÖ azonnal felvétetik Neumann "M," esi 

és kir. udv. szállító cég Piac utca 51. 3851)
A'FŐTÉRHEZ közel egy 6—7 szobás lakás" 

Vagy egy 4 szoba» és ugyanazon udvarban 
i ódának való 3 szobás helyiség- november 
1-ére kerestetik. ( im Hajós Mór osztálymér- 
nuk Nagy-Karoly. ' " 3344

ä „Stern József és Testvére kefegyár részvénylárs.“
1907. szeptember 15-én d. e. 10 órakor a gyái telep lielylsógóben (Véakert 46. sz.) tartandó

l-sö évi Rende» közgyűlésére.
Tárgysorozat:

javaslattal AZ lgazgatóság .Íelent5s8 az 10067. évi mérleggel cs a nyereség felosztása iránti 

2. A felügyelő bizottság évi jelentése.
a f=lmeDi,fnymmä8»d™seftilaPil4S“' “ M fclos!tása «et« "o«M és

,. /.Javasíat az alaptőkének 50.000 koionával való felemelése s ennek folytán az 
eddigi 4»0,000 kor, alaptőkének »00,000 koroi ára való kiegészítése iránt.

». Az alapszabályok 6. és 28. szakaszainak módosítása, 
betöltése ^ alapszabályszerü kilépés folytán megüresedő két igazgatósági tagsági hely

állapítása ^g^ bizottsági tagnak megválasztása 3 évre és tiszteletdíjas nfeg-

8. A közgyiVés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes kiküldetése. 
Debrecen, 1007. szeptember hó 1-én.

Az igazgatóság,
n ,.ai . * A közgyűlésen csak azon részvényesek bírnak szavazati joggal, akik részvényeiket
„y, íf..lie,1^aiau?'i az -Alföldi Takarék pénztár Részvénytársaság* debreceni pénzinté­zetnél a közgyűlés előtt 8 nappal letétbe helyezi« k. (Alapsz. 12 í) P
'-vartelnn 63 «^enyrovajj a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal a részvónytársaság-
„yartdpp helyiségében a részvényesek rendelkezésére állanak.

yoniBtctt a körJorgóg pen a Debreceni Újság Nyomdájában. (Tnlaidtmoa: Than Gyula.)


